

中共西安医学院附属宝鸡医院委员会 西安医学院附属宝鸡医院

## 党史学习教育简报

第 2 期

西安医学院附属宝鸡医院党史学习教育领导小组

2021 年 4 月 30 日

---

### 要 目

- ◆ 我院党委组织集中观看重大党史题材电影《古田军号》和《第一大案》
- ◆ 【我为群众办实事】情暖夕阳送健康
- ◆ 【我为群众办实事】关爱驾驶员朋友，开展心肺复苏现场急救培训
- ◆ 学党史 悟思想 政治生日这样过

## 我院党委组织集中观看重大党史题材电影 《古田军号》和《第一大案》

为庆祝中国共产党建党 100 周年，扎实开展好医院党史学习教育，引导广大党员干部群众深入学习老一辈共产党人的初心使命、忠诚担当和为民情怀，按照校党委《关于认真组织观看重大党史题材电影〈古田军号〉和〈第一大案〉的通知》要求，我院党委于 4 月 25 日、30 日分两天组织党员、团员青年观看集中观看重大党史题材电影《古田军号》和《第一大案》。



(观影现场)

古田会议是中国共产党历史上的一次重要会议，总结了南昌起义以来建军建党的经验，确立了人民军队建设的基本原则，重申了党对红军实行绝对领导，也规定了红军的性质、宗旨和任务等。《古田军号》是一部与历史深情对望的电影，影片用跨越 90 年时空的艺术表达，以一个红军小号手后代的视角，讲述了 1929 年红四军到达闽西后那段鲜为人知的峥嵘岁

月，真实再现了年轻的革命领袖带领年轻的军队，历经艰难曲折，开辟出革命成功之路的伟大历程。



（观影现场）

《第一大案》讲述了建国初期第一贪腐大案——原天津地委书记刘青山、行署专员张子善狼狈为奸、腐化堕落的过程。通过对案件的真实还原，揭示了违纪违法从小到大、从量变到质变的演变过程，几乎所有腐败份子的滑落，都是从“第一次收钱、第一次吃请、第一次送礼”开始的，这些不起眼的“第一次”，却引发了失去前程、亲情、健康、自由、甚至生命的悲剧。

在观影过程中，大家被毛泽东、朱德、陈毅等老一辈共产党人的初心使命、忠诚担当和为民情怀所感动，为与伟人并肩同行的老裁缝、小号手、女学生等“小人物”为家国敢于献身的革命军人所感动，很多同志眼含热泪看完影片。同时，党员干部纷纷表示心灵深受触动，思想得到进一步洗

礼，认真吸取深刻教训，在今后的医疗护理工作中，将把廉洁自律意识贯穿到工作的一言一行当中，牢记纪律底线，自觉远离违纪红线。

通过观看影片，我院党员、团员青年表示，更加深刻地了解中国共产党的历史，深切体会到我们现在美好生活的来之不易，激励我们“不忘初心、牢记使命”，紧扣三级乙等医院评审工作要求，更加努力做好本职工作，推进医院各项工作再上台阶。

## 【我为群众办实事】情暖夕阳送健康

为进一步把党史学习教育成果转化到为民办实事的实践中去，4月，我院姜谭分院党支部组织带领相关科室为社区老人开展了以“我为群众办实事，情暖夕阳送健康”为主题的义诊活动。





(义诊现场)

义诊期间，分院医务人员为老人提供免费咨询、测量血压、血糖、心电图、超声检查和诊断服务，并上门为辖区内孕产妇做健康知识普及和育儿知识宣传，得到了群众们一致好评。

此次义诊活动的开展，通过面对面认真、耐心、细致地解答群众疑问，普及医学常识和健康知识，倡导健康生活方式，引导群众科学就医，加强了健康知识的宣传和普及，增强了群众的健康防护意识。

办一件实事，就暖一片人心，多一分力量。质胜于华，行胜于言。学习党史，即是对“初心是什么”的世界观的校准，也是对“如何担使命”的方法论的探索。

## 【我为群众办实事】关爱驾驶员朋友，开展心肺复苏现场急救培训

出租车、网约车等车辆驾驶员在日常出行中扮演着非常重要的角色，但由于职业性质，驾驶员在久坐缺乏运动、饮食无规律、睡眠不足长期熬夜等多重外在因素的影响下，导致他们成为心血管类急性病的高危人群。



(心肺复苏培训现场)

为扎实开展“我为群众办实事”实践活动，关心关爱广大驾驶员朋友的健康状况，帮助其及时、准确、有效地提高应急处置能力，增强救护意识和救护能力水平，3月30日至4月30日之间，我院医联体办公室牵头，带领急诊医学科任建昕主任等人组成的专家团队分别前往宝鸡海景、吉利、海泰、信达、金龙、怡丰、玉祥、大丰出租车公司，共为1100余名驾驶员进行徒手CPR（心肺复苏）培训。培训内容包括心肺复苏的基本流程、步骤和操作要点，对判断是否丧失意识、判断有无自主呼吸、判断有无脉搏、清理口腔异物、开放气道、进行胸外心脏按压、人工呼吸等操作要领进行了讲解，同时强调了在不同情况下的特殊处理流程、操作要点及注意事项，包括即时拨打120急救电话等，并重点强调规范的高质量的徒手心肺复苏操作对心肺复苏成功率的影响，培训最后还对高压氧的临床应用及适应症和禁忌症进行科普。培训根据驾驶员的日常工作生活特点，重

点强调了发生急性事件的急救措施及学会心肺复苏的重要性。培训结束后，由急诊科医师利用仿真模拟人进行了心肺复苏急救的现场演示，驾驶员们按照处置方法集体上阵，在急诊专家指导下实践操作，利用仿真模拟人学习心肺复苏操作，增强急救技能。



(急救知识培训现场)

此次培训结合我院持续深入开展的党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，既发挥了公立医院的公益性，更从宣传徒手 CPR 专业技能延伸到“人人懂急救 人人会急救”教育全覆盖，让驾驶员朋友初步掌握了急救的基本常识和动作要领，增强了应对突发疾病的现场处置和急救能力，受到了出租车公司员工的一致好评。



# 学党史 悟思想 政治生日这样过

4月1日下午，我院外科第一党支部在第一会议室召开了支部党员大会，为一名党员过了一次别开生面的政治生日。

首先，会议组织全体党员集体学习《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话》，对党史学习教育进行再动员和部署，进一步明确学习党史的重要意义：继承和发扬党的成功经验和优良传统；领悟党的方针，坚定党的信念；增强凝聚力、吸引力和向心力。号召支部党员主动学习、深刻领会、从党的百年奋斗历程中汲取前进的智慧和力量，以实际行动迎接建党一百周年。



(会议现场)

刘超同志怀着无比激动的心情领誓，全体党员举起右拳，重温入党誓



词，重拾入党记忆。句句誓词字字千金，鼓舞人心、振奋精神。以“为共产主义奋斗终生”的崇高理想激励和鞭策自己。党委副书记、副院长焦晓虎同志代表院党委为刘超同志送上生日贺卡，支部书记张春娟同志代表支部全体党员为刘超同志送上精心准备的政治生日礼物。

为了响应院党委及党支部号召，将党建活动和中心工作有机融合，为自己的政治生日献礼，刘超同志积极参加了支部组织的为期一周的门诊志愿服务活动，直接服务患者二十余人。

为党员过政治生日进一步强化了党员的身份意识和责任意识，加强了党员的党性修养，使党员同志能够始终牢记先锋模范的政治身份，始终保持归属感和荣誉感，积极投身到医院发展的各项工作中来，支部以“六个一”活动为载体，为刘超同志送出“生日套餐”，过一个意义非凡的政治生日，做到一名党员过生日，全体党员受教育。

焦晓虎同志强调：“欲知大道，必先为史”。历史是最好的教科书，全体党员要在学习党史中厚植担当精神，爱党、忧党、兴党、为党，迎难而上，迎风前行。以政治生日为起点，构筑起无坚不摧的支部堡垒，立足本职，服务患者，在医院建设发展的关键时期，助力拼搏，勇攀高峰。

---

送：党委委员、班子成员、纪委委员

各党支部

院团委

---

中共西安医学院附属宝鸡医院委员会 西安医学院附属宝鸡医院党史学习教育领导小组办公室 2021年4月30日印发

---